looppomia

Aev aAAATEL N KOTALOTOLON TOU CWHOTOC TOLPOUGiot SUVAUEWV
e Akivnto cwpa (og npepia)

e OTAV EVa WO Kveitat opaAad (v=otaBepn)

1°6¢ N.N.: Av o€ eva ocwpa 6ev aokeitol kapio Suvaun (ZF=0) n tayvtnta
ToU owpatoc dev pmopel va petaPAnBet

lApézon Avvapn Bapouc = mg

o ol

v=ota0epn

AvriGpaon = Apaon (3°¢ N.N.)

T0 SloVUOUOTIKO ABpoLlopa OAWV TWV SUVAHEWV TTOU OLCKOUVTOL OE £Val
owHO TTOU BpLoKETOL O LOOPPOTILA TIPEMEL va UNOEv = ZF=0

XpnRon o€ nepintwon eVPECNC AYVWOTWV SUVAUEWV
TIOU 0LlOKOUVTOL OE CWHOL OE LGOPPOTILaL.



AAyeBpa SLAVUOHATWY = SLAVUOHOTLKOC XOLPAKTAPOCS TG SUvaung

H dUvapun yiveral avTIANTITH ATTO TO ATTOTEAECHO: TTPOKOAEI
Kivnon/Trapauép@won evog UAIKOU ONMEIOU 1) CWHATOG

Mnxaviki ZTEPEOU CWHATOG

Napadoxn: To Zreped owpa atroTeAEiTAl ATTO UAIKA ONHEI0 TWV OTTOiWY
Ol OXETIKEG ATTOOTAOEIG OeV HeETABAAAOVTAI, OTOV OTO CWHA,
o€ Eva onueEio Tou, ackeital gia dSuvapun F.

F

-

= Dopsac duvounc

0 0O =1 H 80vapn F wg diavuopa €xel

= , o nEtrpo (m.x. 10kN>0) kat dpopa
777 7 777

Aev aAalel To amoteAsopa TnG SuvAUNG, oTavV QUTH

METOaKLVELTOL €T TOU Aéova tnc (bopca tnC)
Eav aockouvtol SUVAMELC OE EVOL CTEPEO OCWHA KOl OLUTO BpiloKeTOL OE
«nNPEMLAY, onUaivel Ot n ZF=0 kot tote To cwpa Bpioketol oe IZOPPOMIA.



2Y2THMATA ANADOOPAZ - AIANYZMATA — MHKOZ2

% N
‘Ecto dvdvoopa oto eninedo: p (V) v,=|v|cosb
LE CUVICTAOGEG (V,,V,): V = fo + Vyj v,=|V|sin®

tanB=v /v,
To @uoko 1 EvkAeiogrlo pnikog tov otovocuotog (oniadn avtd
oV o, LETPOVGALE OV ATAMVOUE Lo LECOVPA KOTA UNKOC TOV

LE Hovadeg neTpnong 101ec ue antég TV aOVaV) elvat:

<

\\7\:\/v§+v§ > ()

Mnyovioi ¥pnGIUomTolovUe GYeOOV TAVTO TNV
e€AIPETIKA BOAKN KOTNYOPiol CLGTNUATOV

Y avopopac opOokavovika (orthonormal, ON),
Ko amaptiCovon amd dtvuoUaTa Le unkog 1
(Kavovik@) kot petacy Tovg opBoydvIa




YTtrovooupuevee N'vwoeig

[ ewueTpia — TPIYWVOUETPIO

sin (77 — @) =sing

cos(7z—¢)=—cosy

HIIIE

MNaponmAnpwWUOTLKEC
ywviec (dBpolopa 180°)

* KOTA KOPUPNV

O1 ywvigg gival ioceg oTav givail:

¢ gVTOG (N EKTOG) EVAAAAQS

e EVTOG-EKTOG KAl ETTI TA AUTA MEPN

/22—

2

sin(z— )=cos
> Q= @

pe
N

cos(z— j=sin
7 @ |=sme@

ZUMUNTANPWHOTIKEC YWVIEG
(dBporopa 90°) 12



ATO TplywVouETpia:

C

NOpoG Twv ouvnpitovwy: c* =a®* + b* — 2ab cosk

. . sing sink sinf
NOMOG TWV NULTOVWV: - =

b C a



I610tNTEC SLtavuopdtwyv: ZUvOeon (yewpetpia/Tplywvopetpia)

‘Eotw téooepa Swavuopata F,, i=1, 2, 3,4

oL AEOVEC TWV OMOLWV CUVTPEXOUV OE pia
Oéon (m.X. «VALKO onpeio» evog cwpatoc). H
ouvOeon, SnAadn n evpeon Tou
ouviotapévou F, . (tou péEtpou Kot tng
S1e00Ouvonc Tou) nov npodavwe AyeTal ano
1o 1610 onpeio pnopei va yivel pe tnv Apxn
NapaAAnAoypaupov (ypadikn néBodog)




I610tNTEC SLtavuopdtwyv: ZUvOeon (yewpetpia/Tplywvopetpia)

‘Eotw téooepa Swavuopata F,, i=1, 2, 3,4
oL AEOVEC TWV OMOLWV CUVTPEXOUV OE pia
Oéon (m.X. «VALKO onpeio» evog cwpatoc). H
ouvOeon, SnAadn n evpeon Tou
ouviotapévou F, . (tou péEtpou Kot tng
S1e00Ouvonc Tou) nov npodavwe AyeTal ano
1o 1610 onpeio pnopei va yivel pe tnv Apxn

/ NapaAAnAoypaupov (ypadikn néBodog)




I610tNTEC SLtavuopdtwyv: ZUvOeon (yewpetpia/Tplywvopetpia)

‘Eotw téooepa Swavuopata F,, i=1, 2, 3,4
oL AEOVEC TWV OMOLWV CUVTPEXOUV OE pia
Oéon (m.X. «VALKO onpeio» evog cwpatoc). H

F1,3 ouvOeon, SnAadn n evpeon Tou
\ ouviotapévou F, . (tou péEtpou Kot tng
\ [ 4 1 4 [ 4 14 | 4
\ S61evBuvong tou) nov npodavwc ayetol oo

\ 1o 1610 onpeio pnopei va yivel pe tnv Apxn
‘  NapaAAnAoypaupov (vpadikn péBodog)

I:1.2 .3 ZuvtiBevton apyikd oL F, & F, ')F1,z
= -/, AkoAoUOw¢ oL F,, & F,DF .,
i , ’ Ty

/
y Tehkwg o Fy, ; & F, DF,,

A

Kavovog maparinAoypapon

la+bl" = [lal” +IIbll" +2]alllbllcos



I610tNTEC SLtavuopdtwyv: ZUvOeon (yewpetpia/Tplywvopetpia)

FrotiwF 2 ‘Eotw técoepa Sravuopata F,i=1, 2, 3, 4
oL AEOVEC TWV OMOLWV CUVTPEXOUV OE pia
Béon (m.X. «UALKO onpELO» EVOC CWHATOC).
H ocUvBeon, 6nAadn n evpeon Tou
ouviotapévou F, . (tou pétpou Kat tng
Sd1e00Ouvonc Tov) nou podavwe ayeto
orto To 1810 ONUELO MITOPEL VAL YIVEL LE TNV
Apxn napaBeong (ypadikn néBodoc)

AYNAMONOAYIQNO
(mapaBeon): to
OXNMO KE TIAEVPEC
Ta Stavuopato
(vpadiki pebodog)

F, Nopoc twv cuvnuitovwy

Koavovac moapdOeonc

la+bl" =all + bl — 2]allllbll cos &




1610TNTEC SLavuopdatwy: ZUvOeon

Eav ta dtavuopata didovtat oe ON
oUOTNOL CUVTETAYUEVWYV TOTE:

F1 — lei)+F1y]_)

Fz = szl + Fzy]
. . . F Ly
To HETPO/UNKOG TWV SLAVUOUATWV
KaTA X, y: aAyeBpLko abpolopa

F, = Fq, + Fyy

Fy = Fqy + F3,

F=FI+F)j

: > = 2
To pétpo/unkog tote: |Fl= FXZ"'F y
H 81e00uvon: tanb=F /F =(F, +F, )/(F;,+F,,)




rs = X111+ Y1)

Ty = X2l 1+ Y3]

Adaipeon dtavuopdatwv

A'I_") — ?2 = ?1 or ?1+ A'I_")= 1_")2

AT = (x; —x U+ (Y2 —y1)J

= AT
rq

AN

J

0" >

e~y



Juvnpitova KatevOuvonc SLavUoHOTOC
w¢ ItPo¢ atova

v,=|V|cosB
v,=|v[sin6

tanB=v, /v,

V = |V|cosbl + |V |coswj

—

F1 =;

—

F1 = 300(N)cos45°% + 300(N)cos60°F + 300(N)cos160°k 20



2U0vBOeon Auvapewyv oto Entinedo

ZnToUEVO TO METPO Kat n SlevBuvaon tng ouviotapevng Suvaung Fr wg pog tov afova tng F,
Kol W¢ TtPOoC Tov opL{ovtlo afova

100 A
AL =150N

65°

360° — 2(65°)
—115°
g

100 N

90° — 25° = 65°

Kavovag napaBeonc: avaykaia n
TIOPOTANPWHATLKY TNC METAEY
twv Fy, F, ywvia

Kavovag ntapaAAnAoypappou:
avaykatia n petaév twv Fy, F, ywvia

21



2uvBeon Auvapewv oto Entinedo

ZnNTOUHEVO TO UETPO Kat N dteuBuvon tng cuviotapevng Suvaung Fp wg mpog tov agova tng F,
Kol W¢ TtPOC Tov opL{ovTLo afova

Fr = V(100 N)? + (150 N)?> — 2(100 N)(150 N) cos 115°
= V10000 + 22 500 — 30 000(—0.4226) = 212.6 N

= 213N
150 N 212.6 N 150 N
) = = = sin @ = (sin 115°)
sin 6 sin 115 212.6 N
= 39.8°
Ano TplywvopeTpia:
c
Népog twv ouvnuitovwy:  ¢* = a* +b* —2ab cosk ¢ = 39.8° + 15.0° = 54.8°
NOMOC TWV NUTOVWVY: g = . = Sins
b c a
22




Na urtoAoyloBet o pétpo tng F, kat
TOL cuvnuitova katevBuvong pe
5e60OUEVO OTL N CUVLOTAMEVN
duvaun Fg keltow mavw otov
BeTkO agova y Kol TO HETPO TNG
elvat 800N



i} /
120"

60°

45°
F,=300N

F, = Fycos a;i + F;cos 8, + F,cos vk
= 300 cos 45°i + 300 cos 60° j + 300 cos 120° k
= {212.1i + 150j — 150k} N

F, = Fpl + F,,j + F3K

Fr = (800 N)(+j) = {800j} N



<

5 /
120"

7 ¥
60°

45°
F,=300N

FR — F] 2k F2
800§ = 212.1i + 150§ — 150k + Foi + Fy,j + Fy.k
800j = (212.1 + Foi + (150 + Fy)j + (—150 + Fy)k

0=2121+F, F,=-2I21N
800 = 150 + F,,  Fy, = 650N
0= -—-150 + F2z Fzz = ]50N



F, = V/(=212.1 N + (650 N)> + (150 N)?

= 700 N
—212.1
= : = 108"
COS &y 700 05)
650
= — =215
cos 3, 700 B2
= —150‘ = 77.6°
COS V> 700, Y»> :




AOCKNOELC yLOL TO OTTLTL

Na urtoAoywoBein F kain Fp
H F, keltal emi Tou agova y

27



AOCKNOELC yLa TNV TAéNn

¥
F;=650N
N /fff 750 N
TN y

45°
oo R
F,=900N

s - - - -y

Na BpeBoUv oL SLaVUOUOTIKEC
EKPPACELC TWV SUVAUEWV TOU
oXNUOTOC.

AkoAoUBwc va uTtoAoyLoBet To
LETPO TNC CUVLOTAUEVNC KOL N
ywvia mov oxnpatilel pe tov agova
TWV X



